

承诺“包过专业考试”收取高额培训费,岂料4个孩子无一过关—— 大三女生伪造通知书狂骗艺考生

“告诉你们吧,我有‘关系’,只要上我的培训班,包你们的孩子考上名牌大学!”就是凭着这样的幌子,南京某学院大三女生为四名高考艺术类考生开设了特别辅导班,并伪造了专业考试合格通知书。

但没想到,剩余的钱款还没到手,这名自作聪明的大学生便被警方擒获。

报警:拿到的考试合格通知书是假的

家住仪征的艺术类考生陈飞,从小就有个梦想,就是希望大学能上南京某艺术学院。然而他怎么都没有想到,他拿到的专业考试合格通知书竟然是假的。

他大哭着和母亲走进了建邺公安分局江心洲派出所。跟他一起来的,还有另外的三名同学。他们四个人,曾经一起在江心洲“图腾”画室上过辅导班。家长告诉民警,4个孩子近日收到南京某学院艺术专业考试合格通知书,但家长拿着这些通知书到学校去咨询,却被告知系伪造,导致孩子无法正常填报高考志愿,被骗金额高达4万余元。

家长反映说,现在这个图腾画室早已人去楼空,而辅导老师的手机再也无法拨通了。

上当:收高额学费承诺“包过”

家长的反映引起警方高度重视,调查随即展开。经查,2007年6月,陈飞等4名考生在仪征参加了一场由某学院举

办的专业培训会,其间结识了一名授课学生姚某。在交谈中,姚声称可以帮助考生提前认识该校老师,并说如果到自己开办的画室参加专业培训,则保证他们通过专业考试。

出于对名校学生的信任和保证录取的诱惑,陈伟明等4名考生家长迫不及待地与姚某签订了培训协议,并交给其每人一万至一万四千元不等的前期培训费用。

2007年10月,姚某在江心洲租用民房开设了“图腾”画室,组织陈飞等4名考生参加考前培训,并于12月参加了某学院举行的专业课考试。

2008年4月,陈伟明等考生家长通过电话询问姚某孩子的考试情况,姚某声称4名考生均已通过,可以在6月底通过网上查询进行核实,并要求家长将剩余的培训费打到自己的账户。出于慎重,陈伟明等考生家长要求姚某将专业考试合格通知单的复印件传真过来,核实后就把剩余的培训费用交给姚某。

2008年6月25日,当陈伟明等考生家长带着专业考试合格通知单的传真件来到



漫画 俞晓翔

某学院核实时,却被告知4份专业考试合格通知单均系伪造,且陈飞等4名考生的成绩均未通过该校的合格线。

抓捕:骗子是大三女生

“显然姚某有重大嫌疑!”调查清楚后,办案民警立即展开了抓捕工作。但此时,“图腾”画室却已是人去楼空,嫌疑人姚某也失踪了。

2008年7月7日下午,如皋传来消息,犯罪嫌疑人姚某可能回到了其位于如皋的家中。得知消息后,江心洲派出所办案民警连夜驱车前往抓捕。7月8日凌晨,在当地警方的配合下,民警在姚某家中将其抓获。

让民警想不到的是,眼前的姚某一副柔弱的模样,而其家人也都是老实巴交的农民。

经过简单的讯问,姚某很快交代了作案过程。据悉,姚某是南京某学院的大三学生,因为自己本身具有一定的绘画功底,为了赚些生活费,减轻家里的负担,她就开办了“图腾”画室进行招生培训。之后,为达到快速敛财的目的,姚某利用考生家长为使孩子能考上心中理想的学校而不惜重金的心理,就精心设计了这样一个骗局。凭借这一骗局,姚某从中成功获利4万余元。而这些钱,除一部分缴纳学费外,姚某还将其中一部分寄给了家人贴补家用。

目前,犯罪嫌疑人姚某因涉嫌诈骗已被建邺警方刑事拘留。(文中当事人为化名)

快报记者 田雪亭
通讯员 建警轩

画室招生还有这些骗术

骗术一:承诺押题

“没学过画画不要紧,我们能押题。”在每年的画室招生中,常常会听到这样的“自我介绍”。

“有些人承诺能押题,这肯定是假的。”南京六中的美术名师徐老师就提醒考生,他也听过不少例子,有的人宣称能押题,但徐老师说,美术本身有特殊性,他自己也曾经猜到过两次题,但这绝对不是哪里泄的密,而是经验和巧合,有些人因此自称自己知道内幕,这样会害了学生。

骗术二:考不上交钱就有戏

在拉拢生源的过程中,宣传人员花言巧语,甚至推心置腹地告诉家长,“实在不行,可以交钱上学。”

大多情况下,他们声称,画室的老师人脉很广,认识很多业内的人,如果考生过不了专业线,可以交点钱打个招呼。

对此,江苏省教育主管部门有关人士表示,对艺术类考生而言,他们需要过两道门槛,一是文化分,二是专业分,缺一不可。家长切不可相信这种“花钱就能上学”的骗术。

骗术三:吹嘘名教授阅卷老师授课

“我们画室的老师是某学院的知名教授。”“我们画室的老师还是教授和阅卷老师呢。”不少违规画室都标榜,自己的画室都是名师。

但事实上,这并不现实。一位画室的老师向记者透露,一般考前强化一天要10多个小时,教授根本不可能跟着。艺术专业研究生小顾告诉记者,她曾经在画室当过老师,画室基本上都是艺术专业的在校本科生,也有少数的研究生,还有一些已经毕业的艺术专业大学生。

骗术四:零基础,三月包过

没有任何基础,三个月包过美术省统考。不少画室在招生时都会力推“合同制”,承诺省统考不过关的就不收学费,这倒是吸引了不少考生和家长。

不过,通过业内人士记者了解到,所谓的签协议还是有水分的,省统考的通过率其实挺高的,门槛很低。但是要报本科院校或者专科院校,必须达到省控线,省控线可比合格线高多了。而画室一般只包考生达到合格线。

快报记者 黄艳 谢静娴

一路同驰骋

BYD 比亚迪汽车 BYD AUTO

F3R 自动版上市进行中
动悦价:7.98 万元

F6 上市进行中
超值尊享价:8.98—15.98 万元

新能源汽车探路先锋

今天,我们在新能源汽车领域里探索研究。不久,我们将为社会提供环保新能源汽车。成就人类共同梦想! Build Your Dreams!

A2 销售网 F0 F3R F8 ...

南通融威 0513-85600018 / 85600518
徐州万润 0516-87396966 / 87396955

A1 销售网 F3 F6 F8 ...

江苏雨田都灵 025-86916813 / 86916812
南通大生 0513-85352000 / 85352101
常州常迪 0519-86591668 / 86592288
盐城市洪兆连 0515-88291666 / 88239111
张家港全顺 0512-58180998
淮北金成 0561-3113161